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10.

11.

Fie fraza: Nu md mird neapdirat cdi ai emotii, ci cdt de repede si cit de corect vei rezolva grila, pentru ca, stit si tu,
rezultatul e important si decis nu doar de cunostinte, ci si de atentie. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii
predicatelor, este: a. principald + subiectivi + subiectiva + subiectivi + principala (incidentd) + subiectivi + circ. de
cauza; b. principald + compl. directd + principald + compl. directd + compl. directd + principali (incidenta) + circ. de
cauzd + cire. de cauza + cire. de cauzii; ¢. principald + subiectiva + principala + subiectivi + subiectiva + principald
(incidentd) + circ. de cauzi + circ. de canza: d. alta interpretare.

Fie fraza: Stiut fiind faptul cd sunteti bine pregitili si bdnuind ci, ambitiosi cum vi stiu, e imposibil sa@ ny obtineti
riote foarte bune, ar trebui si va felicit incd de pe acum, oricit de ciudat vi s-ar pirea asta. Felul pPropozitiilor, in
ordinea succesiunii predicatelor, este: a. atributivd + circ. de mod + compl. directd + subiectivi + principald +
subiectiva + circ. concesiva; b. principald + compl. directd + principala + compl. directd + compl. directd + circ. de
cauzd; ¢. compl. directd + circ. de cauza + compl. directd + subiectivi + principala + subiectiva + circ. concesiva; d.
altd interpretare.

Fie fraza: Astazi am ajuns la concluzia cd intrebarea nu e dacd veti reusi la acest examen, ci dacd, cunoscut fiind
cd stdpaniti bine gramatica, veti zambi ori de cite ori vefi reciti subiectele si veti marca rispunsurile corecte. Felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principald + completiva directa + predicativa -+ principala
+ predicativa + predicativa + circ. de timp + circ. de timp; b. principala + atributiva + predicativa + atributivi +
subiectiva + predicativd + circ. de timp + circ. de timp; e. principala + atributivd + conditionala + conditionala +
predicativa + circ. de cauza + circ. de timp; d. alti interpretare.

Fie fraza: Md intreb mereu dacd subiectele acestea pot pirea dificile, cum sunteti invitati si le rezolvati si de cine,
dar §i de ce unora li se pare grea gramatica, iar alte materii nu. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii
predicatelor, este: a. principald + compl. directd + compl. directd + compl. directd + compl. directa + compl. directs +
compl. directd + compl. directd; b. principald + compl.indirect + compl. directd + compl. indirectd + compl. indirecta
+ compl. indirectd + compl. indirectd; ¢. principald + circ. conditionald + circ. de mod + compl. directa + compl.
indirecta + circ. de cauza + circ. de cauzi; d. altd interpretare.

Fie fraza: Am deja certitudinea cd anii cit vefi fi studenfi vor trece repede si cu amintiri despre care veli avea ce
povesti, iar ziua cdnd veti absolvi facultatea va fi o zi cum tofi o visati. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii
predicatelor, este: a. principald + atributiva + atributivd + atributivd + compl. directd + atributiva + atributiva +
atributiva; b. principald + compl. indirectd + circ. de mod + atributiva + compl. directa + circ. de timp + compl.
indirecta + circ. de mod; ¢. principala + atributiva + atributiva + circ. de timp + atributivi + atributiva + circ. de mod;
d. altd interpretare.

Enuntul: Din moment ce sunteti aici, asta inseamnd cd unii dintre voi veti putea ajunge sd practicati avocatura, iar
altii, sd fiti magistrati. contine: a. cinci propozitii; b. sase propozitii; ¢. sapte propozitii; d. alta interpretare.

In enuntul: Acesta e un examen important, asa cd, ai emotii sau nu, trebuie sd fii atent si si gisesti rdspunsurile
corecte, deci concentreazd-te, nu te grabi si verificd atdt rezolvarea in sine, cit st hasurarea grilei de rispuns.
existd, in ordine, urmitoarele relatii de coordonare: a. concluziva, disjunctivd, copulativi, concluzivi, prin
juxtapunere, copulativ, adversativd; b. concluzivd, disjunctiva, copulativd, concluziva, copulativd, copulativi,
copulativa; c. disjunctiva, copulativa, concluziva, prin juxtapunere, copulativa, adversativi; d. altd interpretare.

Conjunctia subordonatoare sd poate introduce propozitii: (1) subiective; (2) predicative; (3) atributive; “@
finale; (5) concesive; (6) consecutive; (7) completive directe. Dintre variantele date, sunt corecte: a. toate, in afara
de (6); b. toate, in afara de (4); c. toate, in afara de (1); d. alti interpretare.

Fie enuntul: Nu se mai poate intimpla nimic nou si asta se stie, asa cd noi toti, cei prezenti, fiind afectati si obosifi
de atitea intrebdri, am decis sd se termine examenul, cd, oricum, nu are ce se mai schimba in privinta admiterii.
Acesta contine: a. 9 subiecte (exprimate §i neexprimate); b. 7 subiecte (exprimate si neexprimate); c. 5 subiecte
(exprimate si neexprimate); d. alti interpretare.

Fie enuntul: Un candidat din sald a plecat dupd o ord, iar altul I-a urmat imediat, dar nu putem sti dacd si-au
terminat lucrdrile. Acesta contine: a. noua parti secundare de propozitie; b. sapte parti secundare de propozitie; e.
sase pdrti secundare de propozitie; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Md bucurd increderea ta si stiu cd pot conta mereu pe pregiitirea ta, deoarece, oricind ne-am intrecut
la rezolvat grile, te-ai dovedit a fi un genial. Substantivele din enunt au, in ordine, functiile sintactice de: a.
subiect, compl. direct; b. subiect, compl. indirect, compl. indirect, compl. direct, nume predicativ; ¢. compl. direct,
compl. indirect, compl. indirect, nume predicativ; d. alta interpretare.
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12. Fie enuntul: Referitor la subiectele de gramaticd, e un adevdr faptul cd, atunci cind unu e usor, urmeazi doud
complicate, dar nu s-a intdmplat nici micar o datd sd nu fie candidati de nota zece. Acesta contine: a. trei numerale
cu valoare substantivald si un numeral cu valoare adjectivald; b. doud numerale cu valoare substantivald si trei
numerale cu valoare adjectival3; ¢. patru numerale cu valoare adjectivald si un numeral cu valoare substantivala; d. altd
interpretare.

13. Fie enuntul: Dragul meu candidat, solutiile mele si ale tale trebuie sd coincidd, pentru cd, le place sau nu unora,
subiectul si predicatul nu sunt nici ale mele, dar nici ale alor vostri, ci ale limbii noastre. Adjectivele posesive din
enunt sunt, in ordine, in cazurile: a. V, N, G; b. V, N, N, N, G, G; c. toate sunt in genitiv; d. altd interpretare.

14. Fie afirmatiile: in functie de context, cuvintul contra poate fi: (1) adverb; (2) adjectiv invariabil; (3) verb; (4)
prepozitie. Este/sunt corectid/corecte: a. numai (1), (2) si (3); b. toate; c. numai (1) si (4); d. alta interpretare.
15. Fie afirmatiile: Adjectivul poate indeplini functia sintacticd de: (1) atribut adjectival in toate cazurile; (2} nume

predicativ in toate cazurile; (3) apozitie in toate cazurile. Sunt corecte: a. toate; b. numai (1) si (3); €. numai (1) si
(2); d. alta interpretare.
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Fie afirmatiile: Pronumele relativ poate indeplini functia sintacticd de: (1) subiect in nominativ; (2) subiect in
genitiv; (3) subiect in dativ; (4) subiect in acuzativ; (5) atribut adjectival in toate cazurile. Este/sunt
corectii/corecte: a. toate; b. numai (1), (2), (3) si (4); ¢. numai (1); d. altd interpretare.

17. Fie enuntul: Cit despre acest examen, pe baza reactiilor voastre, pot afirma, odatd cu ceilalfi colegi ai mei, cd
nimeni in afara ta nu a avut astfel de reactii fatd de felul in care au fost concepute subiectele, prin urmare nu mai
veni pe la mine sd te plingi! Acesta contine: a. cinci locutiuni prepozitionale; b. sapte locutiuni prepozitionale; c. trei

locutiuni prepozitionale; d. alta interpretare.

18. Fie enuntul: Nu-mi imaginez cum te gindegsti sd te bazezi pe ce spun altii, cind in ziua de azi se intdmpli sd se
mintd mai des decit se cuvine, asa cd mai bine abtine-te de la a pleca urechea la te miri cine. Dintre pronumele
reflexive, au functie sintactici: a. opt; b. cinci; ¢. niciunul; d. altd interpretare.

19. Fie enuntul: Acesta e un caz (1) bine cunoscut de toti, in care oameni de (2) bine si (3) bine-crescuti au ajuns sd fie
victimele unor ticilosi, dar, de (4) bine, de riu, cu totii am invatat cite ceva din asta. Cuvantul bine este parte
componenti a unei locutiuni: a. adjectivale in (2) si adverbiale in (4); b. adjectivale in (1), (2) si (3) si adverbiale in
(4); ¢. adjectivale in (2) si (3) si adverbiale Tn (1) si (4); d. altd interpretare.

20. Fie enuntul: Stiu cd s-au ficut la ndzdravinii aici de te doare capul si cd au fost vizuti pe aici §i de-ai mei, dar nu
dau crezare cui imi iese in cale, asa cd, deocamdatd, prefer sd le dau crezare alor mei, cel putin pdnd cind aflu
exact ce li se poate pune in cdrcd. Subiectele exprimate din enunt sunt, in ordine, in cazurile: a. A, A, A, D, N; b.
N, N, D, N; ¢. N, N, A; d. altd interpretare.

Fie enunturile: (1) Si-o inchipuie frumoasd. (2) A si plecat. (3) A venit si a plecat. (4) Si frumoasd e, nu doar
desteaptd. Cuvintul subliniat este: a. pronume in (1), adverb in (2), conjunctie in (3) si (4); b. pronume in (1), adverb
in (2) si (4), conjunctie in (3); e. adverb in (2), conjunctie in (1), (3) si (4); d. altd interpretare.
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22. Fie enunturile: La iarnd, cind se va face frig si noapte devreme, iar ziua va fi tot mai scurtd ne vom aminti negresit
cd iarna nu-i ca vara. Acesta contine: a. opt adverbe; b. doua adverbe; c. un adverb; d. altd interpretare.

23. Fie enuntul: Uite cd au ajuns vai de ei, iar eu, pdcatele mele, ce sd mai si fac, cd doar nu pot s trec hopul in locul
lor! Numirul interjectiilor si al locutiunilor interjectionale din enunt este: a. doud; b. patru; c. trei; d. altd
interpretare.

24. Se dau afirmatiile: Complementele directe pot avea ca termeni regenti: (1) verbe; (2) adjective; (3) interjectii; (4)
adyerbe. Sunt corecte: a. numai (1), (3) si (4); b. numai (1) si (3); . numai (1), (2) si (3); d. altd interpretare.
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Fie enuntul: Sd fi fost in locul meu, nu stiu dacd ai fi fost fericit sd fii tinta atdtor atacuri §i sd fii mereu acuzat,
cdci nu cred cd poate fi de acceptat de citre cineva atita dusmdnie, fatd de care chiar nu-i ce face. in enunt exista:
a. trei verbe a fi auxiliare, trei verbe a fi copulative si doud verbe a fi predicative; b. patru verbe a fi auxiliare, un verb
a fi copulativ si trei verbe a fi predicative; ¢. doud verbe a fi auxiliare, patru verbe a fi copulative si un verb a fi
predicativ; d. altd interpretare.

26. Fie enuntul: Nu stiu ce vrei sd te faci, dar sunt sigur cd vei reugsi, orice ti-ai propune. Cuvintul subliniat este: a.
pron. rel., N / nume predicativ; b. pron. rel., A / compl. direct al verbului a vrea; c. pron. rel., A / compl. direct al

verbului a se face; d. altd interpretare.

27. Fie enuntul: Vdd cd ai inceput si calci pe urmele cui te-a ajutat. Cuvantul subliniat este: a. pron. rel., G/ atr. pron.
gen; b. adj. pron. rel., A / atr. adj.; ¢. pron. rel., D / subiect (exceptie reald de la N subiectului); d. altd interpretare.
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28. Fie enuntul: Triiascd noul rege! Cuvantul subliniat este: a. verb pred., imperativ / pred. verbal; b. verb pred.,
conjunctiv prezent / pred. verbal; e. verb pred., imperativ cu val. de conjunctiv, pers. a Ill-a / pred. verbal; d. alta
interpretare.

29. Fie enuntul: A fi apreciat de cei din jur nu e putin lucru. Cuvantul subliniat este: a. verb, inf. prez., d. pasiva /
subiect; b. verb, inf. prez. cu valoare de conjunctiv, d. pasiva / pred. verbal; ¢. verb cop. (inf. prez. cu valoare de
conjunctiv) + nume predicativ (adj. part., sg., masc., N) / pred. nominal; d. alta interpretare.

30. Fie enuntul: Am trdit multe la viata mea, fericite si triste. Cuvantul subliniat este: a. adj., N / atr. adj.; b. adj., A /
atr. adj.; c. subst., A / apozitie; d. altd interpretare.

31. Fie enuntul: fmi sunt dragi toti ai mei, dar nu au mereu dreptate. Cuvéntul subliniat este: a. pron. pos., A / compl.
direct; b. adj. pron. pos., A / atr. adj.; ¢. pron. pos., G / subiect; d. altd interpretare.

32. Fie enuntul: La cum te stiu, poate sd §i tune, cd tot nu vei renunta la ce ti-ai propus. Cuvantul subliniat este: a.
adverb pred., impers. / pred. verbal ; b. adv. de mod, A / compl. circ. de mod.; ¢. adverb de mod / nume predicativ; d.
altd interpretare.

33. Fie enuntul: Fard curaj, n-au cum fi spuse aceste adeviruri, Cuvantul subliniat este: a. adv. rel. de mod / compl.
circ. de mod; b. conj. subord. cauzald (cum ,,cauzal™) / firi functie sintactici; c. adv. rel. de mod / nume pred.; d. altd
interpretare.

34. Fie enuntul: Daca ti-as fi citit mai repede scrisoarea ag fi inteles prin ce treci. Cuvantul subliniat este: a. pron. refl.,
D / atr. pron. datival (in dativ); b. pron. pers., D / atr. pron. datival (in dativ); c. pron. refl., D / compl. indirect; d. altd
interpretare.

35. Fie enuntul: Uitd-te ce vreme frumoasd e afard! Cuvintul subliniat este: a. verb pred., ind. prez., pers. a Il-a, sg., d.
reflexiva / pred. verbal; b. interj. pred. / pred. verbal; c. verb pred., imperativ, pers. a 1l-a, sg., d. reflexiva / pred.
verbal; d. alti interpretare.

36. Fie enuntul: Nu mai fi atit de binevoitor cu acesti ministri aga-zis integri, ci mai bine aseazd-te la masd cu ei si
vorbegte-le despre greseala pe care au fiicut-o, cd nu imi place sdrdcia si suferinta celor care suferd din cauza asta.
Acesta contine: a. nicio greseala; b. trei greseli; c. patru greseli; d. alta interpretare.

37. Fie enuntul: Nu se meritd sd insisti sd ii ajuti, cd, vezi §i tu, nu agreazd pe nimeni si li indiferent ce li se spune, iar,
din punct de vedere a ceea ce va urma, nu ni-i convinge vreodatd cd e vre-o sansd sd se schimbe. Acesta contine: a.
cinci greseli; b. sapte greseli; e. patru greseli; d. altd interpretare.

38. Fie enuntul: Mereu a fost un lasd-mid-si-te-las, dar md sfiii sd-i spun asta si maicd-si, desi azi-mdine isi va da si ea
insesi seama cd e decdt un lenes, care, de cind s-a inhditat cu chiulangiii aceia, nu mai merge nici la servici,
Acesta contine: a. cinci greseli; b. patru greseli; ¢. doua greseli; d. alt interpretare.

39. Fie enuntul: $7ii, nu stii rdspunsurile la intrebdri, mie mi-i totuna, cd nu mi-i-n fire si dau lectii nimdnui, aga cd nu
Ji nervos, ci mai bine taci si du-te la invdtat, cd altd datd poate md infurii §i eu dacd nici mdcar nu deschizi copertile
cdrtii aceleia. Acesta contine: a. trei greseli; b. patru greseli; c. nicio greseald; d. alta interpretare.

40. Fie urmitoarele afirmatii referitoare la scrierea cu majuscule: Se scriu, de reguld, cu literd mare: (1)
componentele locutiunilor pronominale de politete; (2) anumite abrevieri si simboluri; (3) numele proprii simple §i
toate componentele numelor proprii compuse care desemneazd manifestdri artistice; (4) substantivele comune care
desemneazd fiinfe imaginare. Sunt corecte: a. toate; b. toate, in afara de (4); c. numai (2) si (4); d. altd interpretare.

41. Se di enuntul: Stiam cd este §i (1) rduvoitor, si (2) rau-platnic, cd frecventeazd locuri (3) rau-famate, dar tot nu md
asteptam la atdta (4) rea-vointd §i (5) rea-credintid din partea lui in privinta propriilor copii. Dintre cuvintele

subliniate, sunt corect scrise: a. toate; b. numai (3), (4) si (5); c. numai (1), (2) si (3); d. altd interpretare.

42. Se da enuntul: Desi era agsteptat dimineata (1), a sosit abia dupd-amiaza (2), dar, gratie (3) ajutorului vostru si
sustinerii acestor (4) oameni foarte bine pregatiti (5), totul a decurs frumos (6) si binele (7) a invins. Dintre
cuvintele subliniate, sunt obtinute prin conversiune: a. numai (2), (4), (6) si (7); b. numai (1), (3), (4) si (6); ¢c.
toate; d. altd interpretare.

43. Fie cuvintele: (1) atroce; (2) eficace; (3) ferice; (4) precoce; (5) propice; (6) tenace; (7) complice. Sunt adjective
invariabile: a. toate; b. numai (1), (4), (6) si (7); e. numai (1), (2), (3), (4) si (5); d. altd interpretare.

44. Fie cuvintele: (1) astroloagd; (2) cosmologd; (3) omoloagd; (4) filologd; (5) econoamd; (6) autonomd; (7) analoaga.
Sunt forme corecte: a. toate; b. numai (1), (3), (5) si (7); ¢. numai (2), (4) si (6); d. alta interpretare.
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46.
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48.

49.

50.
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59.

60.

61.

Fie urmitoarele forme de plural: (1) bodyguarzi; (2) bestsellere; (3) agreementuri; (4) desktopuri; (5) duty-free-
uri; (6) deadline-uri; (7) chat-uri. Sunt corecte: a. toate; b. toate, in afard de (7); ¢. numai (1), (3), (4), (6) si (7); d.
altd interpretare.

Fie enuntul: 7 s-a acordat permisia (1) / permisiunea (2) de a face o transmisiune (3) / transmisie (4) in direct de la

Jata locului, ca o concesie (5) / concesiune (6) pentru activitatea sa de o viati in televiziune, dar nimeni nu se
astepta sd transforme totul intr-o efuzie (7) / efuziune (8) sentimentald. Dintre cuvintele subliniate, pot fi corect
folosite in contextual dat: a. toate; b. numai (1), (2), (3), (4), (5), (7) si (8); ¢. numai (2), (4), (5) si (8); d. alta
interpretare.

Fie enuntul: Desi mi-ai reprodus cu exactitate discursul lui, inclusiv pérerile lui aparent favorabile, nu pot si cred
in stima §i respectul pe care pretinde insistent cd mi le poartd, din moment ce adeseori a ficut aluzii indirecte la
mine. Acesta contine: a. patru pleonasme; b. trei pleonasme; ¢. un pleonasm; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: (1) periculos; (2) solemn; (3) sever; (4) profund; (5) gros; (6) addnc. in functie de
context, pot constitui sinonime ale adjectivului grav: a. numai (1), (2) si (5); b. numai (1), (3), (4), (5) si (6); ¢c.
toate; d. altd interpretare.

Se da enuntul: A4 fost o intdlnire (1) emotionanti / pateticd, dar si (2) ostenitoare / laborioasd, mai ales cd partenerii
nostri de discutii erau (3) nehotdrdti / versatili, iar situatia in sine e tensionatd si nu usor (4) ameliorabili /
alienabild. Dintre seriile subliniate, contin sinonime pentru contextul dat: a. numai (1), (3) si (4); b. numai (1), (2)
$i (3); ¢. numai (2) si (4); d. alti interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: (1) inevitabil; (2) iminent; (3) imanent; (4) intrinsec; (5) ineluctabil, Sunt antonime
ale cuvantului evitabil: a. numai (1); b. numai (1), (2) si (5); c. toate, in afara de (4); d. alt3 interpretare.

. Satisfacerea nevoilor presupune: a. acoperirea constanta si in egald masurd a componentelor subiective si obiective

ale manifestarii trebuintelor; b. realizarea de exporturi mai mari decat importurile; c. alocarea resurselor potrivit unor
anticipari rationale; d. consumul de bunuri si servicii.

Calitatea persoanei care achizitioneazi si utilizeazi bunuri si servicii in scopul satisfacerii nevoilor sale, este
aceea de: a. creditor; b. vinzator; ¢. angajat; d. consumator.

Pe o piata, oferta bunului normal M are elasticitate unitari in raport cu pretul. Daci pretul lui M se majoreazi
cu 8%, atunci cantitatea oferitd pe aceeasi piati din bunul M: a. creste cu 8%; b: scade cu mai putin de 8%; c.
creste cu mai mult de 8%; d. nu se modifica.

Care trebuie si fie rezultatul consumului factorilor de productie?: a. noi bunuri si servicii; b. profituri mai mari; c.
noi trebuinte; d. cresterea disponibilitatilor banesti.

Dezvoltarea de tip intensiv se realizeazi prin: a. sporirea cantitifii de factori de productie; b. sporirea contributiei
volumului factorilor la realizarea productiei; c. cresterea preponderenta a eficientei utilizarii factorilor; d. in situatia in
care creste amortizarea capitalului tehnic.

Fie date notatiile: CF = cost fix; CV = cost variabil; CT = cost total. Atita timp cit, fncd, volumul productiei
este zero (nefiind finalizatii prima bucati din produs), este corecti relatia: a. CF =CV; b. CF=0; ¢. CT = CF; d.
CT=CV.

Costurile variabile totale se modifica astfel in functie de mirimea productiei Q: a. in acelasi sens cu Q, dar nu
intotdeauna direct proportional; b. intotdeauna direct proportional, indiferent de sensul lui Q (crestere sau scidere); c.
in sens invers fafd de modificarea lui Q; d. cresc mereu, indiferent de sensul modificarii lui Q (crestere sau scidere).
Masa profitului se exprimi: a. sub forma baneasca (in unitafi valorice); b. deopotriva in unitafi fizice si sub forma
béneasca; c. in unitati fizice (conventional-fizice) si procentual; d. procentual.

intr-o tard, armata este unic cumpiriitor al echipamentului aflat in dotarea cadrelor militare, provenit de la
numerosi producitori. O asemenea piatd are trisituri de: a. monopol; b. oligopol; ¢. concurentd perfectd; d.
monopson.

Identificati afirmatia corectii: a. unititile bancare achitd dobanzi (pasive) pentru sumele atrase de la clienti si
incaseazii dobénzi (active) de la debitori; b. limitarea (plafonarea) creditului Tnseamni asumarea de citre debitori a
sumei maxime pe care-si permit s-o ofere cu imprumut, la 0 anumita rati a dobanzii; c. emisiunea monetara in numerar
poate fi realizatd de cétre orice unitate bancara care detine rezerve suplimentare de moned3; d. cererea si oferta de
credite sunt influentate in mod direct de cererea si oferta de fortd de muncd, fiindca forta de munca este cea care are
nevoie de credite.

Ceea ce pentru creditor inseamni un venit, iar pentru debitor un cost, se numeste: a. salariu; b. doband3; c.
dividend; d. valoare.
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.
72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

Viteza de rotatie a banilor creste atunci cind, pe fondul riiménerii constante a celorlalti factori ai pietei: a. scade
volumul tranzactiilor; b. cresc preturile bunurilor si serviciilor comercializate pe piatd; c. creste masa monetari in
circulatie; d. preturile bunurilor si serviciilor cresc 1n acelasi ritm cu masa monetara in circulatie.

Obligatiunile sunt: a. titluri de proprietate asupra unor cote-parti din capitalul unei intreprinderi; b. inelegeri intre
vénzitorii §i cumparatorii de marfuri §i servicii prin care se stabilesc obligatiile partilor; ¢. sursa profiturilor variabile
numite dividende; d. titluri de valoare aducitoare de venit fix.

in cazul operatiunilor la termen cAstigi: a. cumparitorul, In cazul in care la scadentd cursul titlurilor este mai mic
decét cel din momentul incheierii contractului; b. vanzitorul, in cazul in care la scadentd cursul titlurilor este mai
ridicat decat cel din momentul incheierii contractului; ¢. bursa, ca reprezentant al emitentului de titluri; d. cel care
anticipeaza corect evolutia reala a cursului.

Mirimea salariului real creste atunci cind: a. puterea de cumpirare a monedei raméane neschimbatd o perioadi de
un an; b. numérul de salariati creste mai mult si mai rapid decét productia; e. salariul nominal se majoreaza, iar nivelul
general al preturilor riméne acelasi sau scade; d. nivelul preturilor creste mai rapid decat marimea salariului nominal.
Dezvoltirii economice de tip intensiv i este caracteristici: a. majorarea consumului de resurse rare; b.
preponderenia utilizarii factorilor de productie calitativi §i cresterea eficientei utilizarii acestora; c. cresterea cantitatii
de factori de productie utilizati; d. sustinerea productiei prin factori de productie cu tendinta de scumpire.

Care sunt elementele ce caracterizeazi situatia de crizii economici: a. cresterea preturilor si a nivelului somajului;
b. ieftinirea creditului si scaderea numarului somerilor; e. accentuarea tendintelor inflationiste si scaderea preturilor; d.
stagnarea vanzirilor si cresterea puterii de cumpdarare;

Ce se intelege prin boom economic?: a) un aspect negativ al economiei, tipic pentru faza de criza a ciclului economic;
b) un element care genereaza aparitia “punctelor de cotiturd” in economie; ¢) procesul de dezvoltare echilibrati a
economiei; d) procesul de reluare a cresterii economice §i a expansiunii economice;

Cum se calculeazi rata somajului?: a. prin raportarea numarului somerilor la populatia activa; b. prin raportul
procentual dintre populatia ocupaté si numarul somerilor; . prin diferenta dintre populatia activa si populatia ocupati;
d. prin raportul procentual dintre numarul somerilor si salariul real.

Integrarea economica reprezinti una din modalititile de asociere a doud sau mai multe tiri, prin: a. coordonarea
planurilor de dezvoltare economicd in profil teritorial; b. structurarea in comun a ofertei de marfuri pentru pietele
terte; c. eliminarea barierelor comerciale in relatiile reciproce si crearea unor economii interdependente; d. structurarea
in comun a ofertei de mérfuri pentru terte piete.

Care dintre urmitoarele tiri nu face parte din Uniunea Europeanii: a. Slovenia; b. Cipru; ¢. Suedia; d. Norvegia.
Integrarea unui stat in Uniunea Europeani presupune: a. mentinerea unei legislatii nationale independente de cea
comunitard; b. crearea unei economii de piatd functionale; c. aplicarea acquis-ului comunitar in anumite domenii
prioritare; d. practicarea de taxe vamale scazute in relatiile cu tarile UE;

coeficientul de elasticitate a ofertei in raport cu pretul este 1,2. Ce venit inregistreazid producitorul la finalul
perioadei (in u.m.), prin vinzarea intregului output: a. 65; b. 40; ¢. 13; d.22.

Cite tranzactii se pot desfisura pe parcursul unui an prin intermediul unei mase monetare de 10 milioane u.m.,
daci stim ca pretul mediu aferent (valoarea unei tranzactii) este 400.000 u.m. si cii viteza de rotatie a banilor
este 10 rotatii / an: a. 100; b. 500; ¢. 250; d. 1.000.

Pretul unui bun este 10 w.m. si creste cu 10%, avind ca urmare reducerea cererii aferente, de la 150 la 130
buciti. Cunoscind doar aceste informatii, miirimea absoluti a coeficientului de elasticitate a cererii in raport cu
pretul denoti o cerere: a. inelasticd (cu elasticitate redusa); b. cu elasticitate unitara; c. elastica; d. egald cu oferta
Venitul anului curent este mai mare cu 1/4 fati de anul precedent, cind inregistra 320 milioane u.m. Daci in
prezent, rata (medie a) consumului este 0,8, cheltuielile alocate consumului in perioada curenti reprezinta: a. a
cincea parte din venit; b. 80 milioane u.m.; ¢. 320 milioane u.m.; d. egalul marimii economiilor.

Pe o piati, cererea pentru bunul B este dati de functia C(P) = 200 — P, iar functia ofertei este O(P) = 10 + 18-P
(unde P este pretul bunului). Excesul de oferti presupune ca pretul lui B si fie: a. egal cu 10 u.m.; b. mai mic
decét 10 u.m.; c. pretul de echilibru al pietei; d. mai mare decét 10 u.m.

La momentul ty, productivitatea medie a muncii la nivelul agentului economic X este 10 buciti / angajat. La
momentul t;, productia se tripleazi, pe fondul dubliirii numirului de angajati. Rezulti cii in intervalul respectiv,
productivitatea marginala a muncii este (in buciti / angajat): a. 20; b. 5; ¢. 15; d. 40.

La inceputul anului ¢, o persoand cumpiri 10 titluri de valoare de tipul ,,actiune A, cotatii la bursi”, la cursul
de 200 u.m. / bucati. Dupi un an, ea incaseazi un dividend de 7 u.m. pentru fiecare titlu si apoi isi vinde toate
actiunile, la cursul de 195 w.m. / bucati. In urma contorizirii tuturor operatiunilor precizate, persoana
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fnregistreazi: a. un cistig de 20 u.m.; b. o pierdere de 5 u.m. / actiune; c. un castig de 4.020 u.m.; d. o pierdere de
1.950 u.m.

80. Pretul de vinzare al unui bun este 10 u.m. / bucati. Pentru realizarea output-ului, producitorul inregistreazi
costuri variabile de 6 u.m. pe unitatea de produs si costuri fixe de 120 u.m. pe intreaga productie. Daci agentul
economic urmireste obfinerea unui profit unitar de 2,5 u.m. / bucati, cantitatea de bunuri (in buciiti) pe care
trebuie s-o vinda pentru a-si realiza scopul este: a. 25; b. 80; c. 600; d. 200.

C.1.
81. Termenul sofer de camion este: a. singular din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere intensional;

b. singular din punct de vedere intensional, compus din punct de vedere extensional; ¢. general din punct de vedere
extensional, compus din punct de vedere intensional; d. general din punct de vedere intensional, compus din punct de
vedere extensional.
82. O reguld a corectitudinii in definire este ca definitia examinati si nu fie: a. prea scurtd; b. necontradictorie; ¢.
lipsitd de fler; d. circulara.
83. Propozitiile Toate ciupercile sunt otravitoare si Unele ciuperci nu sunt otridvitoare se afli in raport de: a. alternare;
b. contradictie; c. contrarietate; d. subcontrarietate.
84. Care este obversa propozitiei Unele pisici birmaneze sunt animale pasnice? a. Unele pisici birmaneze nu sunt
animale violente. b. Unele animale pagnice sunt animale violente. e. Unele animale pasnice sunt pisici birmaneze. d.
Unele animale violente sunt pisici birmaneze.
Fie silogismul: Tofi referentii sunt oameni binevoitori, si unii oameni binevoitori sunt cetateni elvetieni; deci, unii
referenti sunt cetdfeni elvetieni. Ce lege a validititii silogismelor fncalci acesta? a. legea conform cireia un
silogism valid trebuie sa aiba exact trei termeni; b. legea conform céreia, intr-un silogism valid, termenul mediu trebuie
sa fie distribuit In cel putin una dintre premise; c. legea conform careia un silogism valid nu poate avea doud premise
afirmative; d. legea conform careia dintr-o premisd afirmativi si una negativa nu poate fi obtinuta valid o concluzie
afirmativa.
Fie propozitia: Nu este adevirat cd, dacd Alina nu are magind, atunci va merge cu bicicleta la Ploiesti. Care dintre
urmitoarele propozitii este adevirati in aceleasi circumstante cu aceasta? a. Alina nu are masina, dar nu va merge
cu bicicleta la Ploiesti. b. Alina nu are masina, dar va merge cu bicicleta la Ploiesti. ¢. Alina are masina, dar nu va
merge cu bicicleta la Ploiesti. d. Alina are masina, dar va merge cu bicicleta la Ploiesti.
87. intr-o analogie slaba: a. putem sesiza intotdeauna o contradictie; b. este continut intotdeauna un argument deductiv
valid; ¢. deosebirile dintre obiectele comparate sunt mai numeroase sau mai importante decit asemandrile dintre
acestea; d. asemdndrile dintre obiectele comparate sunt mai numeroase §i mai importante decdt deosebirile dintre
acestea.
Fie urmatorul text: Tofi hotii celebri sunt buni, iar tofi cei buni ajung in rai; asadar, toti hotii celebri ajungi in rai.
Textul exemplifici: a. un argument inductiv slab; b. un polisilogism goclenian; ¢. un sofism numit argumentum ad
ignorantiam; d. un sofism numit echivocatie. '

85

86

88

C.2. Fie textul: “In fara noastri putem vorbi de un paradox: vdnzdrile de carte au scdzut, dar romdnii au citit mai mult.
Acest lucru este susfinut de studiul realizat de Institutul National pentru Cercetare si Formare Culturald cu privire la
tendinfele consumului cultural public in contextul pandemiei COVID-19. 60% dintre participantii la acest studiu au
declarat cd au citit mdcar o datd in ultimele sase luni ale anului 2020, iar 14% dintre roméni si-au fdcut un obicei din
a citi zilnic. Motivafia din spatele acestui comportament este destul de simpld. Introducerea unor restrictii de
deplasare [in timpul pandemiei] a oferit mai mult timp liber oamenilor, iar acestia au preferat sd il investeascd in
propria dezvoltare si in lecturd.” (Redactia Wall-Street.ro, “Cum a evoluat piata de carte din Romdnia in ultimii doi
ani”, 13 octombrie 2021, https://www.wall-street.ro/articol/Educatie/277465/cum-a-evoluat-piata-de-carte-din-
romania-in-ultimii-doi-ani.html)

89. Potrivit felului in care textul redi rezultatele studiului realizat de Institutul National pentru Cercetare si
Formare Culturala: a. 60% dintre participantii la studiu au citit macar o data in prima jumatate a 2020; b. 60% dintre
participantii la studiu au declarat ¢4 au citit mécar o dati in a doua jumitate a 2021; ¢. 14% dintre participantii la studiu
au citit zilnic In prima jumitate a 2020; d. 60% dintre participantii la studiu au declarat ca au citit micar o dati in a
doua jumitate a 2020.

90. Potrivit felului in care textul redi explicatia rezultatelor studiului realizat de Institutul National pentru
Cercetare si Formare Culturali: a. roménii au preferat si petreacd intreg timpul lor liber citind literaturd; b. romanii
au preferat sd petreacd excesul de timp liber dobandit in timpul pandemiei cumpirand cirti; ¢. roméanii au preferat sa
dedice excesul de timp liber dobandit in timpul pandemiei cititului si dezvoltarii personale; d. romanii au preferat sa
petreacd intreaga sdptdmana de lucru citind ziare.
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91. In contextul discutirii studiului Institutului National pentru Cercetare si Formare Culturali, expresia romdanii

au citit mai mult este cel mai bine interpretati ca exprimind cii: a. fiecare romén in parte a citit foarte mult; b.
agregat, ca tendintd statisticd, romanii au citit mai mult In perioada analizata de studiu decét fnaintea ei; c. fiecare
roman in parte a citit mai mult in perioada analizatd de studiu decat inaintea ei; d. agregat, ca tendinta statistic,
romdnii au citit mai mult in perioada 2000-2020 decét Inainte.

C.3. Fie textul: Bianca, Dan 5i Elena trebuie, fiecare, si ajungd in Piata Universitdtii in cdteva ore. Fiecare poate alege

92.

93.

intre a lua metroul, a lua autobuzul §i a lua tramvaiul. Fiecare dintre Bianca, Dan gi Elena pot alege mai multe
mijloace de transport public, dar pot alege si sd nu foloseascd transportul public deloc. Exact doi dintre cei trei aleg
$a ia metroul, exact unu dintre cei trei alege sd ia autobuzul, §i exact unu dintre cei trei alege sd ia tramvaiul. Dan ia
autobuzul dacd §i numai dacd Elena ia metroul, §i Elena ia metroul dacd §i numai dacd Bianca ia tramvaiul. Dar
Elena nu ia tramvaiul. Stim cd Bianca ia autobuzul.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirata? a. Bianca ia autobuzul daci i numai daci Dan ia tramvaiul. b.
Bianca ia tramvaiul daca si numai dacd Dan ia metroul. ¢. Bianca ia metroul dacé si numai daca Dan ia autobuzul. d.
Dan ia autobuzul daci si numai daci Dan ia tramvaiul.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevarati? a. Daca Bianca ia autobuzul, atunci Elena ia tramvaiul. b. Daca
Dan ia tramvaiul, atunci Elena ia metroul. ¢. Dacid Bianca ia metroul, atunci Elena ia tramvaiul. d. Dacid Dan ia
autobuzul, atunci Bianca ia metroul.

94. Care dintre urmitoarele situatii este exclusi de scenariul prezentat? a. Elena nu ia nici metroul, nici tramvaiul. b.

Dan ia metroul si tramvaiul. ¢. Bianca ia metroul §i tramvaiul. d. Bianca ia metroul §i Dan ia tramvaiul.

C.4. Fie textul: Elvira, Monica i Alex merg la ceaindrie 5i au de ales, fiecare, intre a bea ceai, cafea sau apd minerald.

9s.

96.

97.

Fiecare dintre Elvira, Monica §i Alex poate alege mai multe bduturi, dar fiecare dintre ei poate alege si sd nu bea
nimic. Stim cd exact doi dintre el beau ceai. Exact unu dintre cei trei bea cafea. Si exact unu dintre cei trei bea apd
minerald. Monica bea cafea dacd §i numai dacd Alex bea ceai. Iar Alex bea ceai dacd §i numai dacd Elvira bea apd
minerald. Alex nu bea apd minerald, dar Elvira bea cafea.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Monica bea cafea daci §i numai dacd Alex bea apd minerala.
b. Elvira bea ceai daca si numai dacd Monica bea cafea. c. Alex bea apa minerald dacd si numai dacéd Elvira bea ceai.
d. Monica bea ceai daci §i numai daca Elvira bea ap minerala.

Care dintre urmiitoarele propozitii este adevirati? a. Daca Elvira bea ceai, atunci Alex bea apa minerala. b. Daci
Monica bea apd minerala, atunci Alex bea ceai. ¢. Dacd Monica bea ceai, atunci Alex bea cafea. d. Dacid Monica bea
cafea, atunci Alex bea ceai.

Care dintre urmitoarele situatii este exclusd de scenariul prezentat? a. Elvira bea cafea si Monica bea api
minerald. b. Elvira bea ceai si Alex bea cafea. ¢. Monica bea ceai §i Elvira bea cafea. d. Alex nu bea nimic dar Monica
bea ceai.

C.5. Fie textul: Ana §i Mihai sunt la cantind §i au de ales intre supd de legume, ciorbd de fasole §i ciorbd de vdcutd.

98.

99.

Fiecare dintre Ana §i Mihai pot alege mai multe feluri de mdncare, §i pot i sd nu aleagd vreun fel. Ana alege ciorbd
de fasole dacd §i numai dacd Mihai alege supd de legume. Pentru orice fel de mdncare, una dintre persoane nu il
alege dacd §i numai dacd il alege cealaltd. Mihai nu alege ciorbd de vacutd, dar alege ciorbd de fasole.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Mihai alege supa de legume si ciorbd de fasole, iar Ana alege
ciorbd de vdcuti. b. Ana alege ciorbd de vicuta si ciorba de fasole, iar Mihai alege supd de legume. ¢. Ana alege supa
de legume si ciorbd de vicuta, iar Mihai alege ciorbi de fasole. d. Mihai alege supa de legume si ciorbé de fasole, iar
Ana alege ciorba de vacuta.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Dacd Ana alege supa de legume, atunci Mihai alege ciorbd de
vacutd. b. Dacd Mihai alege supa de legume, atunci Ana alege ciorba de vacuti. ¢. Dacd Mihai alege ciorba de fasole,
atunci Mihai alege supd de legume. d. Dacd Ana alege ciorba de vicuta, atunci Mihai alege supa de legume.

100. Ce decurge din alegerile ficute de Ana si Mihai si din ce stim despre situatia lor? a. Ana alege ciorba de fasole

dacd si numai dacd Mihai alege ciorba de vacutd. b. Ana alege ciorba de fasole daca i numai dacd Mihai alege ciorbd
de fasole. ¢. Ana alege ciorba de vécutd daci si numai dacd Mihai alege supi de legume. d. Ana alege supa de legume
dacd si numai dacd Mihai alege ciorbd de vacuta.







